

全省农民增收工作电视电话会议提出

要在调整收入结构上下功夫



本报19日讯(记者张桂英)19日在哈尔滨召开的全省农民增收工作电视电话会议强调,要把农民增收作为农业补短板、缩小城乡差距、全面建成小康社会的头等大事,摆到“三农”工作的核心位置来抓,不断总结、梳理、提升、创新农民增收的途径和措施,多措并举、多侧发力,打好组合拳,确保今年农民增收与地方生产总值增长同步。

会议指出,当前抓好农民增收最直接、最现实的一个路径就是巩固放大现代农业的成效,在调整农民收入结构上下功夫。要重点抓好五项重点工作。

第一,牢牢把握农民的基本收入不动摇。向结构调整要效益,向标准化作业要效益,向绿色有机要效益,向降低成本要效益。要主动适应农业供给侧结构性改革和玉米收储制度改革,积极调减玉米,增加水稻、大豆、杂粮、草畜、果蔬、杂豆等高效作物,全省调减玉米1500万亩以上;加大农业技术推广示范力度;突出抓1169个互联网+高标准绿色有机种植示范基地,带动绿色有机食品扩标提面,全省绿色有机食品面积要发展到7320万亩;通过扩大经营规模、提高机械化水平和推动农业“三减”降低物质投入等有效途径,千方百计把粮食生产成本降下来。

第二,持续拓宽农民增收第二战场。向发展畜牧业要增收。加快发展以“两牛一猪一禽”为重点的畜牧业,使大粮仓变成“粮仓+肉库+奶罐”。向农民创业要增收。把农民创业

当作新的增长点来抓,通过深入组织农民创业工程,大力发展战略性新兴产业和个体私营经济,鼓励农民自主创业、返乡创业、联合创业。引导农民变农场主、变产业工人、变经理人,最终成为市民。向农村劳动力转移要增收。坚持内部转移与外部输出相结合,重点在组织劳务输出、提高择业能力和搞好转移服务三个方面下功夫。抓住建筑业、园林绿化、春耕生产等季节性用工需求大量增加的机遇,组织农民就地就近转移就业,增加季度性务工收入;拓展国外输出空间,扩大国外转移规模,增加境外劳务收入。

第三,让农民在农业产业化利益连接的各环节中最大限度的获取收益。要注重培育壮大农业产业化龙头企业群体。用龙头企业引领全产业链,构建健全的贸工农、产加销相联结的产业体系,从根本上解决农业“量大链短”问题。要大力推广“公司+农户”“公司+合作社+农户”等行之有效的农业产业化组织形式。引导龙头企业与基地农户发展订单农业,实行保护价收购。要完善农业产业链与农民的利益联结机制。引导和鼓励龙头企业和农户按照自愿互利的原则,以土地、山林、劳动入股的形式发展股份制、股份合作制组织,采取“保底收益+按股分红”等农企利益联结方式,积极探索农户以承包经营权入股发展农业产业化经营的路子,实现农企双赢,增加农民收入。

第四,让农民充分享受国家惠农政策的红利和现代农业综合配套改革的红利。从承接好国家政策、深化产权制度改革、创新农业新型经营主体多方入手,促进农民增收。进一步加大农业生产补贴政策力度;全面落实扶贫责任制;通过带地人社、入股分红等开展资产运营,让农民获得更多的财产性收入;加快创新新型经营主体步伐,最大限度地激励激活新型经营组织对农业及农产品加工的投资,促进农业、农村、农民与工业、城镇、市民的有效对接。

第五,着力提升农民增收的能力。一是适应市场的能力。转变观念,强化市场意识,实现从重生向重经营转变。二是进入市场的能力。有效运用和创新“互联网+”营销模式,让我们的绿色食品走进全国大餐桌,提升绿色食品产业链,实现优质优价增收。三是闯市场的能力。发展农村电子商务,加强与电商合作,推进高端定制、众筹等新型销售模式发展,提高优质农产品市场占有率。

会议还就进一步发挥各级农业主管部门在服务农民增收工作中的作用提出了六点要求。一是示范引领作用。二是政策扶持作用。三是组织推介作用。四是培训指导作用。五是维权保障作用。六是沟通协调作用。加强与涉农部门的合作联系,凝聚各方力量为农民增收服务,为构建助力农民增收的服务大格局做出贡献。

近日,财政部、农业部发文宣布今年在全国全面推开农业“三项补贴”改革,此前发给种粮农民的农作物良种补贴、种粮农民直接补贴和农资综合补贴“三项补贴”2016年将合并为农业支持保护补贴。支持对象重点向种粮大户、家庭农场、农民合作社和农业社会化服务组织等新型经营主体倾斜,体现“谁多种粮食,就优先支持谁”宗旨。

“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。”成大事者必以精准思维、精准做法为遵循,方见成效。当前,不论是产业政策,还是扶贫政策,再到农业补贴政策,经济社会的方方面面都把“精准”当作施政指向,此番农业“三项补贴”改革以瞄准补贴对象为准星,对以往农业补贴中的漏洞进行弥补。两部门明确,这部分资金的补贴对象原则为拥有耕地承包权的种地农民;对已作为畜牧养殖场使用的耕地、林地、成片粮田转为设施农业用地、非农业征(占)用耕地等已改变用途的耕地,以及长年抛荒地、占补平衡中“补”的面积和质量达不到耕种条件的耕地等不再给予补贴。这一改革将提高农业补贴的精准度,进而可以提高政策效能。

农业补贴是当今世界各国普遍采取的农业支持保护政策。总结我国粮食连年增收,专家认为农业补贴等政策扶持是重要原因之一。农业补贴在我国实行十多年来,对增加农民收入、支持农业生产等起到了很好效果,但由于实施中的偏差,导致农业补贴政策指向性不够清晰、精准度不高。比如,一些农民嫌种粮比较效益低,种植蔬菜、林木、花卉,而这部分地也能得到补贴,与之对应,真正从事粮食生产的种粮大户、家庭农场、农民合作社等新型经营主体,却很难得到除自己承包耕地之外的补贴支持,导致种粮积极性下降,后果既可能使耕地非粮化的倾向愈发严重,也不利于种粮大户等新型农业经营主体的培育和发展。

“谁多种粮食,就优先支持谁”,不仅增加农民的获得感,还鼓励了粮食适度规模经营。这无疑对于我省土地资源有效盘活,建立健全农村产权交易市场,完善农村土地流转信息网络和流转服务平台,依法有序推进土地流转,起到促进和推动作用。同时,调整农业“三项补贴”政策直接指向保护耕地能力,有利于保护耕地资源、水资源和农业生态环境,实现农业可持续发展。

实现补贴的精准性、指向性,就要强化政策的可操作性,达到补贴效果。财政部、农业部要求各地力争于6月30日前将兑现到农民手中的补贴资金发放到位。有关部门要加强监督、加强管理,使钱用到实处,达到实际目的,既要追求效率,也要兼顾公平,以最大限度地发挥出农业补贴政策的效能。

绥芬河互贸区过货量翻番

本报讯(吴蕙娟 记者杜怀宇)记者从绥芬河市贸管委了解到,今年以来,绥芬河市互贸区运营模式日趋规范,总体运营情况趋势向好。1-3月过货359车,比去年同期增长109.94%;过货量7458吨,比去年同期增长106.64%;贸易额6092万元,比去年同期增长22.77%。

为确保互市贸易区交易实现“四真、四到”,即真边民、真交易、真俄货、真实和人、到证、到货、到钱,绥芬河市贸管委加强互贸区的日常管理工作。对入区监管场地进行扩展,设置卡口、警卫,增加照明设施及高清监视摄像头,确保区内运营安全。组织俄罗斯人开设了11家店铺,直接与边民进行交易。

此外,在互贸区还设立了结算中心,已有28个俄罗斯边民在中行开设了账户,在现场进行交易。设立了税务征点,由绥芬河市税务部门按照规定征收国税、地税。同时还完善了边民互市贸易操作流程。由海关对从事互市贸易的中俄边民进行身份备案、运输工具备案、服务公司资质备案、仓储库备案、入区商品备案。

讷河采摘热带来“腰包鼓”

本报讯(李佳 记者姚建平)春暖花开,乡村游掀起果蔬采摘热潮。在讷河市学田镇永强村农业采摘大棚里,红红的草莓让人垂涎欲滴,前来采摘的游客络绎不绝。

15日一大早,讷河市民孙淑华和朋友一起来到永强村二屯草莓大棚,品尝地产草莓,她说:“早就听说这里的草莓不错,所以借着假期约朋友享受一下采摘的乐趣,感觉非常好。”

为促进农民增收,讷河市在调整种植结构过程中,扩大大棚果蔬规模,开发特色果蔬农业休闲点。以前,果蔬大棚的农民自己种植自己采摘、拉运、销售;现如今,讷河市学田镇永强、向阳两村依托棚室采摘经济,使这里的水果蔬菜不出村就能获得好收益。

“城里人非常喜欢来这里采摘,每年靠采摘草莓和葡萄,一栋棚室的收益能达到3万元。”永强村二屯村民邱云伟高兴地说,大棚就像农民的“绿色银行”,一年四季都来钱。

中信银行“交易+”亮相冰城

本报19日讯(记者杜怀宇)19日,中信银行交易银行品牌黑龙江区域发布会在哈尔滨举办,标志着中信银行交易银行品牌——“交易+”正式亮相冰城。

中信银行“交易+”品牌以增强企业交易能力、延伸经营链条、整合商业资源、互联商业生态为理念,旗下涵盖了“e收付、e财资、e贸融、e电商、e托管、e渠道”六大道品牌和16个特色产品,构筑了完整的品牌体系和产品体系,不仅能满足企业客户日常交易所需,还能满足客户在交易过程中的渠道搭建、平台升级、资源整合需求,从而提升企业价值,实现银企共赢。

省内首次利用3D打印为患者“换骨”

本报讯(张新浩 记者车轮)日前,哈医大一院骨科利用3D打印技术,成功为两名患者“换骨”。这也是我省首次将3D打印技术运用在骨科手术上。

据哈医大一院骨科一病房主任毕郑刚教授介绍,在这两名患者治疗过程中,利用了目前世界上最先进的3D打印机和设计软件,对患者的CT数据进行重建、正向设计,术前将1:1的骨骼模型打印出来,在术前进行精准的截骨设计,截骨后按照残留骨质形态,正向设计3D打印金属假体。3D打印技术的应用,大大缩短手术时间,减少术中副损伤,精准切除病变骨质。切除病变骨质后,重点是重建解剖结构与恢复肢体功能,通过假体设计和打印,做到针对患者个体的个性化假体治疗,最大限度地重建结构、恢复功能、提高生活质量。

招标公告

项目全称:65435部队营区整体建设工程;

项目地点:黑龙江省哈尔滨市;

招标规模:共五个标段,一标段(BL16J2016-025FW)施工监理全过程,营房新建25820平方米、整修34546平方米、附属工程等;二标段(BL16J2016-026SG)营房新建13649平方米;三标段(BL16J2016-027SG)营房新建12171平方米;四标段(BL16J2016-028SG)营房整修34546平方米;五标段(BL16J2016-029SG)附属配套工程。

合同估价:一标段约110万元;二标段约2600万元;三标段约2300万元;四标段约1500万元;五标段约1900万元。

投标报名截止时间为2016年5月27日17时。

详细情况请登录黑龙江工程招投标网<http://www.hljztb.com>查询。

联系人:王正

电话:13836178981

65435部队

2016年5月20日

二手房交易税负降0.24%

本报讯(李雅楠 记者马云霄)“营改增”首涉自然人,与老百姓生活息息相关的二手房交易税收也纳入“营改增”调整范畴。记者从省地税局获悉,“营改增”全面推开后,二手房交易税负降0.24%。

“营改增”后,百姓更加受益。政策规定:个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税,不足2年的全额征收增值税。省地税局有关人士介绍,这次把“营改增”前二手房交易的营业税征收政策和免税政策都平移到来了,过去营业税按5%税率征收,现在仍然按5%税率征收增值税。但过去的营业税是按含税价征税,现在的增值税是按不含税价征税,税基不一样,所以交税就少了。举个例子:房价100万元,营改增前交纳的营业税为:100万元×5%=5万元,营改增后交纳的增值税为:100万元÷(1+

5%)×5%=4.76万元,少交税2400元,随之缴纳的城建税和教育费附加也相应减少了。

除增值税外,纳税人需缴纳的契税和个人所得税是怎么规定的?省地税局介绍,对个人购买家庭唯一住房(家庭成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女,下同),面积为90平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按1.5%的税率征收契税。对个人购买家庭第二套改善性住房,面积为90平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按2%的税率征收契税。家庭购买第三套及以上住房,按照3%税率征收契税。个人将购买5年以上的家庭唯一住房对外销售,取得额所得免征个人所得税;个人将购买5年以下或非家庭唯一住房对外销售,取得的所得按1%税率征收个人所得税。

60余项惠民活动迎接“旅游日”

首届“畅爽黑龙江杯”旅游产品设计大赛启动

本报19日讯(记者李晶琳)19日是第六个中国旅游日。2016年中国旅游日黑龙江省分会场活动19日~20日在黑河市举办。我省的活动主题为“旅游促进发展,旅游促进扶贫,旅游促进和平”,宣传口号是“爱旅游、爱生活、爱龙江”。全省各地在旅游日前后同时推出60余项免票、折扣等旅游惠民措施。

黑河市的五大连池山口湖景区、五大连池风景区博物馆、南药泉等景区推出了门票减免和惠民旅游线路等活动。鸡西市旅游局通过凤凰网网络、手机微信等方式向市民派发景区免费、折扣门票万余张。伊春市汤旺河林海奇石景区、五营国

家森林公园等12家4A级以上景区5月19~21日免费开放。

同日还举行了“静静的黑河”旅游产品推介会暨“旅游+互联网”分享会。

又讯(记者李晶琳)由省旅游发展委员会主办的第一届“畅爽黑龙江杯”黑龙江省旅游产品设计大赛19日在我省全面启动。大赛于5月19日至6月18日全面展开,中青旅遨游网参赛报名页面已于19日全面上线,大赛共设二个阶段,最高奖金达2.3万元,详情可登录中青旅遨游网大赛官方页面(<http://bbs.aoyou.com>)报名咨询。

赤诚爱国 自强创业

祝愿黑龙江人民奋力走出全面振兴新路子

哈尔滨医科大学宣